



# 这个智慧体育公园月底开放

位于福州晋安区坂中路,现场可扫码连接器材、实时记录运动数据、获得体测报告和“运动处方”等



“遮阳亭”可是健身驿站

海都讯(记者 毛朝青 实习生 林晓焮 文/图) 6月16日上午,福州市民唐先生向智慧海都平台爆料称,晋安区坂中路有一智慧体育公园,已经建好了但是一直没有开放。而记者从相关部门了解到,晋安区智慧体育公园本月底即将开放。

记者来到晋安区坂中路北侧,发现有三个大大的遮阳棚,里面是足球场、网球场、篮球场等,现场扫

码连接器材、实时记录运动数据、获得体测报告和“运动处方”,在智慧体育公园室外智能健身房配置了五方位体测亭、智慧步道、二代智能健身路径以及各类球场、射箭场、轮滑场和儿童沙坑等体育设施。

不仅如此,室外智能健身房还配备了20台由太阳能供电的二代智能健身路径,每一台器材上的显示屏都可实时显示时间、

卡路里、次数等运动数据,同时还可通过手机蓝牙连接上传每一次的运动数据,让运动可视化。

在智慧体育公园的室外智能健身房,记者还发现了一个“暗藏玄机”的遮阳亭。市民朋友可以在这里进行腿部按摩、腰部按摩、背部按摩,还可以在这里与朋友们来上一局中国象棋解乏。

此外,公园内还建有网球场、篮球场、五人制足

球场等健身设施,可以满足不同年龄人群的锻炼需求。晨练、遛娃、休闲竞技,都可以在这里一站式满足。

记者了解到,该智慧体育公园为晋安区为民办实事项目之一,由晋安区文化体育和旅游局和福州城投集团所属城建总集团共同承建,公园属于公益性和低收费管理模式。

唐先生报料,线索费30元

## 超市里的手撕塑料袋不免费?

记者体验走访发现,塑料袋的价格在称重时会随着商品单价的不同而变化,建议大家少用手撕袋装商品称重

海都见习记者 王灵婧

在各大超市的水果、蔬菜及散装零食区,一般会提供“免费”手撕塑料袋,这种塑料袋一般不具有提携功能,但这种塑料袋真的免费吗?海都记者进行一番调查。其实“免费”塑料袋不一定免费!

### 体验:一个榴莲套手撕袋称重,价格多了2毛钱

16日,记者在沃尔玛(浦上大道店)看到,蔬果散装零食区旁放置卷筒式的手撕塑料袋,市民们可根据需求自取。

记者发现,该超市的称重区为自助形式。记者选购了两个红富士苹果来到称重区,使用手撕塑料袋称

重的价格为9.49元,去袋后的价格为9.46元,为避免误差,记者反复实验,得到的结果是一致的。也就是说这只免费塑料袋值3分钱。

随后,记者又拿了一个榴莲装袋后称重,价格为86.6元,然而去袋后再次称重,价格为86.4元。这只塑

料袋值2毛钱。同样,记者又拿了棒棒糖、西红柿等不同的商品做实验,这种塑料袋又随着商品单位价格的不同,折算出不一样的身价。

随后,记者来到永辉超市(福州市屏山店),用丝瓜和新疆香梨两种商

品做了同样的实验,一根丝瓜用手撕塑料袋与不用手撕塑料袋的价格差为0.04元,三个新疆香梨用手撕塑料袋与不用手撕塑料袋的价格差为0.02元。手撕塑料袋的价格在称重时会随着商品单价的不同而变化。

### 走访:工作人员也不知情 但称会去皮再称重

对于超市里的“免费”塑料袋也有价格一事,记者现场采访了五位市民,市民们大多表示,对于手撕塑料袋也需要收费一事表示不知情。“这也有收费吗?有时

候我买水果时怕破了,还会多套两个袋子拿去称重。”市民张女士惊讶地说道。

家住仓山区的市民孙先生表示:“我们一般都是挑好放在篮子里拿去称重,

不过也是第一次知道原来这种袋子也是有收费的。”

永辉超市(福州市屏山店)的工作人员告诉记者:“我们也不知道原来薄薄的塑料袋也有价格,我们在称重的时

候,一般也会按去皮按键。”记者采访后发现,其实,大家不要小看手撕袋的重量,它也会按照商品单价算钱,建议大家还是少用手撕袋称重。

## 沈葆楨故居修缮后首次亮相

海都记者 吴雪薇 马俊杰 实习生 周雨婷

2024年是沈葆楨巡台150周年。福州三坊七巷官巷26号沈葆楨故居修缮后首次亮相。而为了纪念沈葆楨的历史功绩,为期三天的“沈葆楨巡台”史迹展昨日在修复后的沈葆楨故居开幕,将面向市民展出至19日。

### 整栋故居已完成修缮 展览只开放一进院落

本次展览只开放了故居的一进院落,记者在现场看到,整栋故居目前已基本完成修缮,相关工作人员表示,沈葆楨故居被认为是三坊七巷历史文化街区建设年代最为久远、历史文化价值最高的文保单位之一。因此,故居修缮过程采取多种方式避免对建筑造成破坏,将建筑的原本构件一

进行落架大修,力求做到“修旧如旧”。下一步,故居将被进一步规划打造为完整呈现有关沈葆楨人生轨迹事迹的博物馆或纪念馆。

沈葆楨是晚清时期政治家、军事家和外交家,是中国近代历史上杰出的爱国者。150年前,时任总理船政大臣沈葆楨,奉旨以钦差大臣的身份巡察台湾,驱除倭寇,

奠定了台湾的治理格局,开创和推进了台湾的近代化进程。“沈葆楨巡台”史迹展主要由“沈葆楨生平介绍”“牡丹社事件暨日本侵犯台湾”“沈葆楨巡台及其对策”“沈葆楨巡台的现实意义及深远影响”四个部分组成,直观而又生动地展现了沈葆楨驱寇保台、开发和建设台湾的时代风云和丰功伟绩。

### 巡台史迹与船政旧照 展现沈葆楨深远历史贡献

沈葆楨第六代孙女沈园在展览开幕式上表示,150年前的今天,沈葆楨亲率由船政舰船和毕业生组建的近代中国第一支新式舰队,抵达台湾府城安平,即今天的台南市。他为台湾的开发建设殚精竭虑,是台湾近代化先驱。他的海防思想高瞻远瞩,是近代台湾海防思想的奠基人和海防实践的先行者。

故居一进的右侧厢房布

有“船政旧影”图片展,展出有30余幅船政舰船及马尾船政学堂及厂区旧影。马尾船政文化研究会会长陈悦介绍,沈葆楨是中国近代史与船政历史上极为浓墨重彩的人物。清同治五年(1866),闽浙总督左宗棠在福州马尾创设船政,由首任总理船政大臣沈葆楨主持全面建设。沈葆楨引进西方的人才与技术,开展了建船厂、造兵舰、办学堂、引人才、派学生出洋

留学等一系列富国强兵活动,并在短时间内取得重大成就。船政成为近代中国(也是远东),最大的船舶制造中心和海军人才的培养基地,在制度文化层面都做出了开创性的贡献。这批老照片精选自中国船政文化博物馆及陈悦的研究珍藏,希望以本次史迹展为契机,能够面向公众展现更多沈葆楨与船政的研究成果,联结两岸近代史的深远意义。